

在追寻梦想的道路上孜孜不倦

——记广西大众投资集团股份有限公司董事长莫炳斌

■ 本报记者 欧建雍 通讯员 韦祖杰

初识莫炳斌,他成熟稳重、低调谦卑的姿态,很容易让人误判他的年龄。1981年出生,从18岁开始初入“江湖”,如今在南宁已拥有两家全资子公司“广西大众投资集团股份有限公司”和“满天星建设集团股份有限公司”,以及参股、控股多家涉及金融、建筑、林业等行业的子公司。在他位于南湖边上的办公室里,莫炳斌用他一贯“淡定”的腔调,把创业的充满荆棘又不断收获的历程娓娓道来。

寒门儿郎志向大 弃学从商闯天下

高中毕业后,因为家境贫困,弟兄众多,为了家计着想,莫炳斌拒绝了家人和老师的劝说,遗憾地看着一张张优秀的成绩单,毅然决然地离开了学校。他要用自己的双手,创造一个幸福明天。

18岁,是一个对未来充满热血和幻想,对当下迷茫又无措的年纪。刚入社会,毫无头绪。莫炳斌记得鲁迅先生曾说过一句话,世上本没有路,走的人多了便成了路。他听朋友说,海南那边蔬菜种植比较少,因而价格较贵。说干就干,他东拼西凑借了些启动资金,邀来几位小伙伴,从南宁苏圩、灵山等地收购当季蔬菜、荔枝等广西特色农副产品贩卖到海南各地的农贸市场。随着市场竞争的激烈,农副产品销售仅开展了一年左右,就进入了薄利时代。无奈,莫炳斌又转行干起了货运、开花生榨油厂、开出租车等营业。

扩大跨境电子商务综合试点 赢得外贸新优势

■ 王优玲 于佳欣

日前召开的国务院常务会议决定,将先行试点的中国(杭州)跨境电子商务综合试验区初步探索出的相关政策体系和管理制度,向更大范围推广。

“目前积极稳妥扩大跨境电子商务综合试点恰逢其时。”商务部研究院国际市场研究部副主任白明说,各地跨境电商呈蓬勃之势,推广杭州经验具备良好基础。

会议提出复制推广“两点经验做法”:一是构建包括信息共享体系、在线金融服务体系、智能物流体系、电子商务信用体系、统计监测体系和风险防控体系等六大体系;二是建设线上“单一窗口”和线下“综合园区”两个平台,实现政府部门间信息互换、监管互认、执法互助,汇聚物流、金融等配套设施和服务,为跨境电商打造完整产业链和生态圈。

白明说,拟推广的两点经验将让跨境电商企业享受到大大的红利。一方面,线上“单一窗口”在简政放权的基础上加入“互联网+”的元素,进一步促进贸易便利化,将大大提升通关效率,节省企业成本,是供给侧改革的体现。另一方面,金融、物流、信用、风险防控等六大体系的建立,打破了过去不同部门、地区、行业之间的信息封锁,实现了信息共享,有助于形成开放、竞争有序的市场体系。

跨境电商等新型商业模式成为当前外贸的一大亮点。商务部外贸司副司长王东堂介绍说,2015年以来,跨境电商出口增速超过30%,市场采购贸易增幅超过70%,带动了大量中小微企业出口,成为新的外贸增长点,为稳定就业做出了积极贡献。

会议指出,按照合理布局、注重特色和可操作性原则,在东中西部选择一批基础条件较好、进出口和电子商务规模较大的城市,新设跨境电商综合试验区。

据商务部统计,中国各类跨境平台企业已超过5000家,通过平台开展跨境电商的外贸企业超过20万家。2015年上半年,中国跨境电商交易总额已经突破2万亿元,同比增长42.8%,其中进口占15.2%,出口占84.8%。从跨境电商商品类别来看,主要经营手机、配件、服装、电子产品。

商务部预测,2016年中国跨境电商进出口贸易额将达6.5万亿元,未来几年跨境电商占中国进出口贸易比例将会提高到20%,年增长率将超过30%。

白明说,在我国外贸发展面临较大压力背景下,跨境电商有助于拓展新的外贸发展空间,并改变我国在国际产业链分工中处于较低水平的定位,从而实现外贸优进优出、升级发展。会议认为,积极稳妥扩大跨境电商综合试点,是深化简政放权、放管结合、优化服务等改革的重要举措,既可吸引大中小企业集聚,促进新业态成长,又能便利有效监管,对推动“双创”,增加就业,使外贸更好适应新形势,赢得新优势,具有重要意义。

跨境电商商务被认为是提振外贸的方式之一。目前,我国有10个跨境电商试点城市,分别是上海、重庆、杭州、宁波、郑州、广州、深圳、天津、福州、平潭,以及一个杭州跨境电商电子商务综合试验区。



顺势而为 南海扬帆顺东风

2002年,地产开发行业一跃成为引领社会主流经济的风向标。莫炳斌靠在商海中摸爬打滚的经验,敏感地感受到地产行业的发展必将成为一股洪流。但是地产开发需要大量资金和丰厚的人脉关系,作为一个家庭贫困的20岁出头的小伙子,没有资金没有人脉,经过分析论证,最后他认定从装修入手,靠艰苦努力一定可以在这股洪流中有一番作为。刚开始,对成立公司没有什么概念,于是就自己印上名片,打上“金太阳装饰公司”名头,四处张贴小广告。靠着诚实守信,质量可

靠,对客户有求必应,慢慢在行内积累了一定的名气,朋友和客户之间介绍的业务也越来越多。

随着业务量大幅增加和不断学习,在2006年,莫炳斌认识到成立公司的重要性,于是出资在南宁注册成立了他自己的第一家公司:广西满天星装饰公司。一路顺风顺水,业务红红火火。朋友介绍的业务越来越多,慢慢也涉及到建筑施工方面的业务,在2008年,他又把公司更名为广西满天星建设有限公司,以满足日益多样化的业务需求。

到了2014年后,建筑行业也碰上竞争激烈,公司的业务发展遇到了瓶颈。莫炳斌没有迷失在少年得志和行业竞争白热化的迷茫

中,一直以来他不断外出学习,积极参加社会各界商协会团体:世界杰出华商协会、南宁河池商会、广西青年企业家协会、正和岛等等,还不断到国内先进企业如阿里、腾讯等企业学习经营管理经验和企业战略制定。莫炳斌从不断地学习中意识到,金融业是百业的血源,许多优质的项目往往因为没有及时得到资金的注入而付之东流。靠着多年经商的积累和合作伙伴的支持,他在2014年成立了“广西大众投资集团股份有限公司”,主营业务范围涉及到股权投资、风险投资,股票定向增发等。

三诚创业守初心 八方亲客齐称颂

莫炳斌年纪轻轻,靠白手起家创业至今,除了自己的勤奋努力之外,他用自己诚实的为人,塑造企业诚信的形象,对客户,对员工,对合作伙伴,始终保持一颗赤子诚心。

莫炳斌在捐款助学,为贫困农村修路等慈善事业上亦奉献甚多。只是他习惯于默默去做,不为图世人关注。他曾说,企业家做公益慈善,也是一种投资,是一种企业家担当精神的自我修炼。有人会感恩,也有人会说三道四,但只要坚守付出的初心,便不会在意别人如何评判。

采访中我们注意到,他的办公室设在员工工区的下方,墙上挂着三幅字画“厚德载物”、“海纳百川”、“舍得”。这些细节,一如他谦卑友善的为人,不引人注目,但又让人感觉舒适。

李贤祥当选为河南省川渝商会会长

2015年12月27日,河南省川渝商会第三届会长选举大会在郑州逸泉国际酒店隆重举行,商会副会长以上领导成员45人出席了选举大会。

河南省川渝金祥家居产业园董事长李贤祥在四名会长候选人中脱颖而出,高票当选新一届会长。河南省川渝商会成立于2006年,现有党委、两个团委和12个分会组织1976名会员,涉及工业制造、家居家电、纺织服装、电力工程、建筑业、畜牧业、食品调味品、文化旅游、餐饮业等23个行业。

本报记者 李代广 摄影报道



天杞园枸杞生活馆郑州店开业

■ 本报记者 李代广

2016年1月1日,天杞园枸杞生活馆河南省郑州店隆重举行开业仪式,江苏天杞园云电子商务有限公司总裁卢洪波,宁夏全通枸杞产业链股份有限公司董事长雍跃文等参加了仪式,大约有500名郑州市民闻讯赶来,排队领取了天杞园枸杞生活馆为开业而

精心准备的礼物;同时,天杞园枸杞生活馆相关负责人还为10多名行动不便的残疾人献上了爱心,赠送了价值58元的枸杞养生大礼包。

天杞园与中国科学院强强联手深度合作,依托中科院在科研方面的优势,与中科院联合成立了枸杞科研攻关小组,在枸杞的选种、种植、采摘、晾晒等各个环节严控把

关,确保每一粒枸杞原料的高品质,对枸杞进行深入研究,利用中科院的科研力量结合传统的中医食疗养生配方,引进了最新的低温破壁技术,把枸杞的营养成分充分保留,使得枸杞的营养价值提升19倍以上,最大化地实现了枸杞营养价值的高效利用,并使用了低温烘焙超微粉碎技术,推出了系列枸杞深加工的新产品。

▶▶▶ [上接 P1]

“新消费”万亿级市场 能否成为中国经济下一个“风口”?

庞大的跑步人群让举办马拉松在中国各个城市“高热不退”,可不光为挣名气。举办个赛事,后面跟着一串儿投资机遇:环卫、安保、设施、转播、广告、酒店、餐饮……

体育经营者更会看中奔跑者从上到下的各色行头:空顶帽、太阳镜、腰包、跑表、衣服、护具、跑鞋。这一点,看看有多少人为了进步而购买了小米手环、三星 Gear、索尼 Smartband 等智能穿戴设备,就一目了然了。尼尔森中国区体育产业研究副总裁张霖说:“美国每年举办的马拉松赛事超过700场,能完赛‘全马’的人数大概是中国人的7-8倍。中国运动市场的发展潜力仍然非常巨大。”

类似可投资领域还有很多。

——以旅游业为代表的高品质休闲消费,正在成为稳增长及社会投资的重要标的。数据显示,去年旅游业对中国经济和就业的贡献率已双双达到10%。

——以新能源汽车、智能设备为代表的科技型消费有望加速井喷。2015年前10月,中国新能源汽车销售同比增长2.9倍。在治理空气污染等现实挑战下,以电动车为代表的新能源汽车还有更大成长空间。

……

中国消费升级刚刚起步,新消费市场刚刚打开,多样化消费带动全方位投资的涡轮

刚刚启动。若参照同类国家60%左右的消费率,中国目前50%的消费率水平至少还有10个百分点的提升空间。按2014年约64万亿元的GDP总量估算,这意味着有超过6万亿元的消费动能,有望成为稳增长的投资“风口”。

问题的关键是:谁能把握住这些“新消费”?谁能留住如此规模的“新消费”?

得承认,与国际水平和成熟市场相比,中国的消费升级仍有较大差距。说到这个问题,只提两个关键词就够了:马桶盖和婴儿奶粉。

撬动新消费,该怎么发力?

有段子说,三个苹果改变了世界。分别是伊甸园里夏娃偷吃的那个、砸中牛顿脑袋的那个和乔布斯创造的那个。乔布斯的“苹果”已成为供给引领需求的典型案例。以消费电子行业为例,中国已超越美国成为第一大消费市场,但产业发展却还处在跟随者、追随者的地位。过去10多年,这个领域的引领性创新几乎全部出自日韩等海外企业。

专家分析,当前中国“新消费”领域的一个主要矛盾是,供给不能很好地适应新兴主流消费群体的需求升级。壮大新消费需要从供给侧结构性改革发力。

这就又会提到一个很火的经济学术概念:供给侧结构性改革。就是从提高供给质量出发,用改革的办法推进结构调整,矫正要素配置扭曲,扩大有效供给,提高供给结构对需求变化的适应性和灵活性,提高全要素生产率,更好满足广大人民群众的需要,促进经济社会持续健康发展。

要在供给侧发力,需要市场在资源配置中起决定性作用,不能再依靠政府刺激现有需求拉动短期消费。

中国经济决策者已经注意到“新消费”可能聚合的能量。去年11月,国务院印发《关于积极发挥新消费引领作用加快培育形成新供给新动能的指导意见》提出,要创新并扩大有效供给,引导企业更加积极主动适应市场需求变化,实施企业技术改造提升行动计划,增加优质新型产品和服务等有效供给。

“当前消费供给的严重短缺是释放消费动能必须解决的突出矛盾。”杨继瑞表示,应当从迎合消费升级转型方向的角度来创新和加大消费供给,提高消费供给效率。

尹志超表示,政府在供给侧结构性改革中着力重点应该是,营造良好的消费环境,清理不合理的制度性障碍。倒逼企业提高产品和服务的质量,同时还可调整税收政策助推消费升级。

重庆两江新区“十二五”完成基础设施投资2000亿

近日,记者从重庆两江新区建管局获悉,两江新区大力加强基础设施建设,截止到“十二五”末期,两江集团、保税港公司、江北嘴投资集团、重庆港务物流集团、悦来投资集团、鱼复园区、龙兴园区、水土园区等七大开发平台累计建成道路370.9公里,累计建成桥梁79座,累计建成隧道19座,累计建公共建筑84万㎡,累计建成公园绿地261.1万㎡。基础设施建设的不断完善,为新区经济社会发展提供强有力的支撑。

强支撑,加强重点项目建设

“十二五”时期,一批重大项目的建成,大大增强了两江新区基础设施的保障支撑能力。

在对内联通上,两江新区构建“半小时两江”交通圈,并对外发展城市群间的互联互通,打通长江经济带与丝绸之路交通节点,构建海陆空相结合的立体交通。

“以前,这里不通公路,出行极度不便,现在道路修通了,我们找工作、开餐馆、卖小吃,收入增加了好几倍。”家住鱼复园区两江大道旁的居民李大姐说。公路建好了,韩国现代、长安千亿汽车城、韩泰轮胎等重大产业纷纷落户;车流如织,老百姓也富了。

五年来,两江新区路网建设实现跨越式发展,先后建成一横线、两江大道、盛唐大道、云汉大道、悦复大道、方正大道等。悦来片区“四纵四横一桥一隧”、鱼复片区“五纵五横”、水土片区“井”字路网等骨干道路基本成型。七大开发平台累计建成道路370.9公里。

在跨江大桥方面,千厮门大桥、双碑嘉陵江大桥、清溪河大桥、龙门大桥、马元溪大桥等已建成通车,累计建成桥梁79座。寸滩长江大桥、红岩村嘉陵江大桥、水土嘉陵江大桥等正在抓紧建设。

在隧道和立交节点方面,“十二五”期间两江新区已建成隧道19座,正全力推进李家花园隧道拓宽改造、金竹湾隧道、一横线环山隧道、加快建设机场立交改造、回兴立交等重点工程。

在重大跨区域性交通设施方面,总投资292亿元的江北机场第三跑道及东航站区项目正加快建设;国内内河最大港口果园港已全面实现“水铁公”联运;重要的北上通道渝广高速已全面启动。全域范围内轨道三号线、六号线一期等全长73KM已经投运;三号线北延伸段、四号线一期、五号线一期正在建设中。

惠民生,社会发展项目有力推进

“十二五”以来,两江新区以“功能驱动、产城融合”为理念,不断打造功能新城,城市综合承载能力不断提升。累计建成办公室、综合体等商业项目204.7万㎡,累计建成展览馆、学校、医院等公共建筑84万㎡,累计建设保障性住房675.2万㎡,累计建成公园绿地265.1万㎡,七大片区城市面貌及城市功能全面提升。重庆中央公园、石子山体育公园、龙湾森林公园、江北嘴中央公园、沐仙湖湿地公园、白云湖公园等全面开放,渝北图书馆、文化馆已开工建设。

公用基础设施建设也卓有成效。在电力方面,华能天然气冷热电三联供已建成发电,陆续建设了34个110KV及17个220KV变电站,电力保障基本实现全覆盖。在燃气方面,储气能力达40亿立方米的相国寺地下初期库已竣工投用,长44公里的外环天然气管网已全部建成。在供水方面,悦来、鱼嘴、牛头岩水厂已全部建成投运。在污水方面,蔡家、唐家沱、九曲河、果园等污水处理厂已竣工投运,悦来、银盆污水处理厂已开工建设。在垃圾处理方面,黑石子餐厨垃圾处理厂、大水井、火峰山等垃圾转运站已建成投运,国内最先进、日处理能力达400吨的全地下式鱼嘴、龙兴、水土垃圾转运站已开工建设。

据统计,两江新区五年来全域范围内共实施753个基础设施重大项目,年均完成投资400亿元,五年共完成投资超2000亿元;年均投资完成率超105%,远高于全市重点项目85%的水平。(付斯颖)



安徽方圆通达投资

重点关注高端制造业,矿山、农业、旅游、在建工程、地产、医药能源,消费业现代服务等领域的投资合作业务,诚招驻地商务代表,正式录用待遇优厚。

电话:15357953556 刘经理

邮箱:2498720182@qq.com